


Rada města Studénky
vyhlašuje konkurzní řízení na vedoucí pracovní místo

ředitele/ředitelky příspěvkové organizace

Mateřská škola Studénka, Komenského 700, příspěvková organizace

Požadavky: vysokoškolské vzdělání magisterského typu, odborná kvalifikace 
pro pedagogickou činnost, znalost problematiky řízení a právních předpisů 
zejména v  oblasti školství, občanská a  morální bezúhonnost, organizační 
a řídící schopnosti

Bližší informace získáte u:
PhDr. Olgy Svobodové, vedoucí odboru školství, kultury a sociálních věcí,

telefon: 556 414 355, e-mail: svobodova@mesto-studenka.cz,
dále na úřední desce MěÚ Studénka nebo na adrese: www.mesto-studenka.cz.

Přihlášku s kompletními doklady je možno podat v termínu do 5. dubna 2024.

RAINBOW RUN VE STUDÉNCE
V rámci oslav 65. výročí založení města Studénky jsme nejen pro 
všechny sportovní nadšence připravili akci, o které už jste určitě 
někdy slyšeli. V sobotu 4. 5. 2024 se v areálu přírodního koupaliště 
ve Studénce uskuteční populární RAINBOW RUN, neboli „duhový 
běh“. Ten má již bohatou tradici v Dolní oblasti Vítkovic, nyní jej 
však můžete zažít také u nás ve Studénce.

Ptáte se, proč je běh duhový? 
Protože v  rámci jeho trasy na všechny účastníky čekají házecí 
zóny, kde si na vás organizátoři připravili spršku nejrůznějších ba-
rev ve formě balónků, kterými se vás snaží zasáhnout a vykouzlit 
na vás pestrobarevnou duhu. Účastníci se tak vrací do cíle barevně 
zkrášleni s úsměvem od ucha k uchu.

Je to bezpečné?
Samozřejmě. Balónky jsou velmi lehké a je v nich přírodní prášková barva, která je zdravotně nezávadná, lehce 
rozpustná a nedráždí pokožku. Po doběhnutí tak můžete vše snadno smýt a oděv praním uvést do původního stavu.

A kdo je vítězem?
To je na tom to nejkrásnější. Vítězem je každý, kdo zvolenou trasu dokončí. Každý bude v cíli odměněn medailí. To 
znamená, že můžete trať proběhnout co nejrychleji a zazávodit si. Ale můžete běžet svým tempem a závod si užít a 
v cíli budete odměněni stejně jako ten první.  Není tak důležité vítězství, ale zábava, kterou u běhu zažijete.

Pro koho je běh určen?
Zkrátka pro všechny. K dispozici budou tři trasy – 1 km, 2 km a 5 km. První je určena především těm nejmenším, 
ale může si ji zaběhnout každý, kdo si nevěří na ty delší. Rodič, který zakoupí dítěti vstupenku na nejkratší běh, jej 
může doprovázet zdarma. Jednotlivci i rodiny, každý si běh určitě užije. Nejlepší je běžet ve skupinách s kamarády, 
protože je to větší zábava. 

A co doprovodný program?
I o ten je postaráno. V areálu koupaliště bude k dispozici občerstvení, celý program bude doprovázet DJ, o zábavu 
se postará Zumbulka, budou zde doprovodné soutěže pro nejmenší a další atrakce.  

Jak je to se vstupným?
Do areálu koupaliště je vstup zdarma. Pokud se budete chtít účastnit jakéhokoliv běhu, musíte si zakoupit vstupenku, 
a to v předprodeji na našich webových stránkách www.sak-studenka.cz, nebo přímo na místě v den konání akce.

Věříme, že si celý den náležitě užijete a těšíme se na vás.

Mgr. Kamil Krahula
ředitel SAK Studénka
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městský úřadduben 2024

SLOVO MÍSTOSTAROSTY
Vážení spoluobčané,

začíná nám duben, měsíc plný překvapení. Jednou svítí 
slunce, podruhé prší nebo sněží. Ale to nám nevadí, pro-
tože duben je také měsícem velikonočních svátků, kdy si 
užíváme jarní atmosféry a tradičních zvyků. Můžeme se 
vydat na výlety do přírody, navštívit nějakou akci v rámci 
města nebo se jen tak z pohodlí svého domova seznámit 
se skutečnostmi, které se již udály.

Zajímá vás dění ve Studénce, aktivity, které zde probíha-
jí, události ze škol, jaké projekty město připravuje nebo 
již realizovalo, události ze života města, činnost spolků 
na území města…? Všechny tyto zajímavosti a mnoho 
jiných můžete zhlédnout ve vysílání Polar televize Ost-
rava v těchto vysílacích časech:
Premiéra:	 pátek:	 18:14 hodin,
Reprízy:	 pátek:	 21:14 hodin,

sobota:	 06:14 hodin, 09:14 hodin, 
12:14 hodin, 15:14 hodin,
pondělí:	18:14 hodin, 21:14 hodin,
úterý:	 06:14 hodin, 09:14 hodin, 
12:14 hodin, 15:14 hodin,
středa:	 18:14 hodin, 21:14 hodin,
čtvrtek:	 06:14 hodin, 09:14 hodin, 
12:14 hodin, 15:14 hodin.

Dotace
V rámci odboru školství, kultury a sociálních věcí se řeší 
agenda dotací, do kterých patří veřejná finanční podpo-
ra – grant, veřejná finanční podpora, individuální dotace, 
finanční dar a návratná finanční výpomoc. Přijímání žá-
dostí, jejich administrace a plnění uzavřených smluv se 
řídí legislativou a předpisy vydanými městem.

V  letošním roce bylo přijato celkem 67 žádostí v celko-
vé výši požadavku 7.700.000 Kč, což je o 2.500.000 Kč 
více, než schválilo zastupitelstvo v rozpočtu pro rok 2024 
na tyto účely (5.200.000  Kč). Došlé žádosti jsou zpra-
covávány podle vyhlášených programových dokumentů 
a jsou postupně projednávány v dotační komisi, jejíž zá-
věry a doporučení jsou předloženy k projednání orgánům 
města, do 100.000 Kč radě města, nad 100.000 Kč za-
stupitelstvu města. Dotační komise se schází zpravidla 
3krát ročně.

Sociální práce
V sociální oblasti odbor školství, kultury a sociálních věcí 
vykonává za město funkci veřejného opatrovníka pro osm 
občanů města, kteří byli omezeni či zbaveni způsobilosti 
k  právním úkonům z  důvodu dlouhodobě nepříznivého 
zdravotního stavu. Čtyři klientky jsou v domově pro oso-
by se zdravotním postižením ve Studénce, jedna klientka 
v Domově sv. Anny, jedna klientka v domově se zvlášt-
ním režimem v Orlové, jeden klient žije v běžné domác-
nosti a jedna klientka je aktuálně v Bílovecké nemocnici.

Sociální odbor rovněž poskytuje klientům odborné sociál-
ní poradenství při řešení jejich nepříznivé sociální situace. 
Nejčastěji se jedná o poradenství v oblasti dávek pomoci 
v hmotné nouzi, dávek státní sociální podpory, příspěv-
ku na péči, v oblasti důchodů, předání kontaktů na další 
poskytovatele sociálních služeb, a to jak pobytových, tak 
terénních či ambulantních. Dále vykonává terénní soci-

ální práci, sociálně právní ochra-
nu dětí v  rámci své kompeten-
ce a  sociální šetření u  žadatelů 
o  přidělení bytu v  domě s  byty 
zvláštního určení. V  rámci ko-
munitního plánování sociálních 
služeb zpracovává střednědobé 
plány sociálních služeb a  sou-
visejících aktivit a  zabezpečuje 
jeho naplňování.

V  říjnu 2023 byla navázána spolupráce s Potravinovou 
bankou v Ostravě, z. s., v rámci projektu Výdejny potra-
vinových bank v ČR. Potřební občané města si jednou 
za 14 dnů přebírají v budově úřadu u sociální pracovnice 
potravinovou a materiální pomoc. V současné době se 
jedná o zprostředkování potravinové pomoci pro 16 do-
spělých a 31 dětí.

Participativní rozpočet
Jednou z oblastí, na které se odbor školství, kultury a so-
ciálních věcí podílí, je také participativní rozpočet, což 
je inovativní způsob hospodaření s veřejnými financemi. 
Část finančních prostředků je vyčleněna z rozpočtu měs-
ta na projekty, jejichž návrhy iniciují sami občané. V  le-
tošním roce probíhá již 5. ročník participativního rozpočtu 
a částka se z původních 200.000 Kč pro rok 2020 již vy-
šplhala na 292.000 Kč pro rok 2024.

Školství
V oblasti školství spravuje odbor školství, kultury a soci-
álních věcí záležitosti spojené se zřizovatelskými funkce-
mi, které plní vůči svým příspěvkovým organizacím Rada 
města Studénky. Organizačně se podílí na průběhu kon-
kurzních řízení na funkci ředitelů škol, zpracovává výši 
příspěvků z  rozpočtu formou závazných ukazatelů pro 
hospodaření škol. Studénka zřizuje 4 školy, z  toho jsou 
3 základní a 1 mateřská, která má celkem 6 pracovišť. 
Vztahy mezi zřizovatelem a příspěvkovými organizacemi 
se řídí jak zákonnými ustanoveními, tak předpisy vydaný-
mi zřizovatelem.

Informační centrum
Informační centrum poskytuje návštěvníkům, turistům 
i občanům města Studénky informace zejména v oblas-
ti kulturních a přírodních památek, ubytování, stravová-
ní, dopravních spojů, zdravotnictví, o firmách, službách, 
institucích, kulturních a  sportovních akcích. Připravuje 
turistické informační materiály. Nabízí k zakoupení upo-
mínkové předměty a suvenýry s logem města, mapy, po-
hlednice Studénky a okolí, publikace, propagační mate-
riály města a také vstupenky na kulturní akce ve městě. 
Rovněž zajišťuje kopírovací služby, CZECH POINT, vidi-
maci a legalizaci. Od loňského roku je i podacím místem 
RBP zdravotní pojišťovny – PARTNER 213.

Přeji vám veselý aprílový duben.

Jiří Švagera
místostarosta

místostarosta Jiří Švagero
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Z JEDNÁNÍ RADY MĚSTA STUDÉNKY
Poslední únorový den se konala 27. schůze Rady měs-
ta Studénky, a to v zasedací místnosti Městského úřadu 
Studénka. Na programu byly tyto záležitosti:

Rada rozhodla:
– že nejvýhodnější nabídku na dodání nového informač-
ního systému (software) pro Městskou policii Studénka 
podala společnost VERA, spol. s r. o., s cenou za jedno-
rázové pořízení formou koupě licencí 234.062 Kč včet-
ně DPH a potom každoročně technická podpora ve výši 
28.072 Kč včetně DPH, a o uzavření smlouvy o dodání 
software a poskytnutí licence a dalších služeb mezi měs-
tem Studénka jako nabyvatelem a  společností VERA, 
spol. s r. o., jako poskytovatelem,
– v případě, když se do konce měsíce března 2024 ne-
podaří zvýšit stav strážníků o dva (navýšení o  jednoho 
strážníka stále neumožní dlouhodobě sloužit v  nepře-
tržitém pracovním režimu), přejít od 01.04.2024 na 
dvousměnný pracovní režim a provést nezbytné změny 
související s přechodem z nepřetržitého pracovního reži-
mu na dvousměnný pracovní režim, a to i na jednotlivých 
odborech Městského úřadu Studénka u  činností, které 
jsou na nočních směnách navázány na městskou policii,
– uzavřít nájemní smlouvu k bytu 1+1 se sníženou kvali-
tou v domě na ulici Tovární a k bytu 1+0 standardní kvali-
ty v domě s byty zvláštního určení na ulici Budovatelské,
– uzavřít písemnou dohodu o ukončení nájemní smlouvy 
č. MHÚM/2023/0152/SO, jejímž předmětem je pronájem 
dvou místností v budově čp. 515 na ulici Poštovní, a  to 
k 29.02.2024,
– uzavřít smlouvu o  pronájmu nebytového prostoru – 
místnosti (sborovny) v  1.  nadzemním podlaží budovy 
čp. 88 na ulici Družstevní o ploše 20,88 m2, a to na dobu 
neurčitou od 01.04.2024,
– uzavřít dodatek č.  1 k  nájemní smlouvě 
č. MHÚM/2018/0957/SO, jehož předmětem je doplnění 
smlouvy o inflační doložku, s účinností od 01.03.2024,
– zveřejnit záměr pronájmu části pozemku parc. č. 409 
s  terasou v  obci Studénka, k.  ú.  Studénka nad Odrou, 
o výměře 200 m2 za účelem provozování venkovního po-
sezení před provozovnou Restaurace Dělnický dům na 
ulici 2. května čp. 7, a to na dobu neurčitou, při ceně ná-
jmu min. 287,96 Kč/m2/rok,
– zveřejnit záměr zúžení předmětu pachtu, a to o propa-
chtovaný pozemek parc. č. 3 091 v k. ú. Butovice o plo-
še 7 237 m2, k pachtovní smlouvě č. MHÚM/2023/0172/
SO mezi městem Studénka jako propachtovate-
lem a  Ing.  Klečkou, se sídlem Bartošovice  227, IČO: 
73365793, jako pachtýřem,
– souhlasit s  rekonstrukcí REKO MS Studénka 2.  eta-
pa 1.  část a  REKO MS Studénka 2.  etapa 2.  část na 
pozemcích ve vlastnictví města Studénky v k. ú. Studén-
ka nad Odrou a při splnění podmínek města,
– zřídit 2 služebnosti inženýrské sítě spočívající v právu 
zřízení a uložení stavby telekomunikačního vedení v po-
zemcích v k. ú. Butovice ve vlastnictví města Studénky ve 
prospěch společnosti M.NET Studénka, s. r. o., za jedno-
rázovou úplatu za zřízení služebnosti ve výši 101.687 Kč 
a 87.731,00 Kč + DPH a uzavřít smlouvy o služebnosti 
inženýrské sítě mezi městem Studénka jako povinným ze 
služebnosti a společností M.NET Studénka, s. r. o., jako 
oprávněným ze služebnosti,
– uzavřít smlouvu o smlouvě budoucí o zřízení služeb-
nosti inženýrské sítě spočívající v právu zřízení a umís-

tění kanalizačního řadu a  vodovodního řadu v  pozem-
ku v  k.  ú.  Butovice ve vlastnictví města Studénky jako 
budoucího povinného ze služebnosti, za jednorázovou 
úplatu za zřízení služebnosti ve výši 2.000 Kč + DPH, ve 
prospěch společnosti LIND solution, s.  r. o., jako vlast-
níka budoucího panujícího pozemku a  jako budoucího 
oprávněného ze služebnosti,
– uzavřít smlouvu o smlouvě budoucí o zřízení služeb-
nosti inženýrské sítě spočívající v právu zřízení a umís-
tění vodovodní přípojky a kanalizační přípojky v pozem-
cích v k. ú. Butovice ve vlastnictví města Studénky jako 
budoucího povinného ze služebnosti, za jednorázovou 
úplatu za zřízení služebnosti ve výši 4.000  Kč + DPH, 
ve prospěch XXX jako vlastníka budoucího panujícího 
pozemku a jako budoucího oprávněného ze služebnosti,
– uzavřít dodatek č. 5 ke smlouvě o poskytování služeb 
č.  MHÚM/2019/0029/SD Sběr, svoz, využívání a  zne-
škodňování komunálních odpadů ve městě Studénka 
mezi městem Studénka jako objednatelem a společností 
OZO Ostrava, s. r. o., jako zhotovitelem,
– na základě zprávy o posouzení a hodnocení nabídek, 
že nejvýhodnější nabídku na veřejnou zakázku malého 
rozsahu na stavební práce Výměna střešní krytiny a nové 
oplechování na bytovém domě čp. 811 ve Studénce po-
dala fyzická osoba: Michal Dresler, s nabídkovou cenou 
1.868.753,44  Kč bez DPH, tj.  2.093.003,86  Kč včetně 
DPH, a  o  uzavření smlouvy o  dílo na stavební práce 
Výměna střešní krytiny a nové oplechování na bytovém 
domě čp. 811 ve Studénce mezi městem Studénka jako 
objednatelem a  fyzickou osobou: Michal Dresler jako 
zhotovitelem,
– zadat veřejnou zakázku malého rozsahu na stavební 
práce Výměna rozvodů vody, odpadů a oprava soc. zá-
zemí v družině ZŠ Butovická a  jmenovat komisi pro po-
souzení kvalifikace a hodnocení nabídek,
– zadat veřejnou zakázku malého rozsahu na stavební 
práce Výstavba chodníkového tělesa na ul. L. Janáčka 
ve Studénce a  jmenovat komisi pro otvírání obálek, po-
souzení a hodnocení nabídek,
– uzavřít písemnou dohodu o ukončení nájemní smlouvy 
č.  2015-2025, dle pronajímatele MHÚM/2024/0030/SO, 
mezi městem Studénka jako pronajímatelem a FOTBAL 
STUDÉNKA,  z.  s., jako nájemcem, a  to k  29.02.2024 
a prominout nájemné ve výši 16.774 Kč,
– uzavřít smlouvu o  výpůjčce mezi městem Studénka 
jako půjčitelem a  FOTBAL STUDÉNKA,  z.  s., jako vy-
půjčitelem, jejímž předmětem je oplocená plocha oválu 
a fotbalového hřiště na letním stadionu, o celkové výmě-
ře cca 18 715 m2 za účelem využití jako sportovní hřiště, 
a to na dobu neurčitou od 01.03.2024,
– na základě zprávy o posouzení a hodnocení nabídek, 
že nejvýhodnější nabídky (po přepočtu pro hodnocení) 
na veřejnou zakázku malého rozsahu na stavební práce 
Opravy výtluků, výmolů, propadů vč. propadlých překo-
pů a  další opravy na místních komunikacích ve městě 
Studénka podaly společnosti: MDS  Ostrava,  s.  r.  o., 
PORR, a. s., JANKOSTAV, s. r. o., se kterými jako zhoto-
viteli bude uzavřena rámcová smlouva,
– udělit výjimku z  postupu dle vnitroorganizační směr-
nice č. SM/11/2023/SŘÚPaR Výběr dodavatelů u zaká-
zek malého rozsahu spočívající ve schválení postupu 
při nákupu dodávkového vozidla formou přímého zadání 
a zmocnit místostarostu k podpisu kupní smlouvy,
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– přistoupit ke spolupráci se Spolkem pro přijatelný ži-
vot kolem dálnic v MSK se sídlem Klimkovice a podílet 
se poměrově na nákladech za zpracování oponentního 
komentáře k  dokumentaci EIA k  investičnímu zámě-
ru VRT Prosenice – Ostrava-Svinov, a  to max. do výše 
10.000 Kč a pověřit starostu k zastupování města Stu-
dénky,
– vyhlásit konkurzní řízení na vedoucí pracovní místo 
ředitele/ředitelky Mateřské školy Studénka, Komenské-
ho 700, příspěvkové organizace,
– poskytnout veřejnou finanční podporu z rozpočtu města 
Studénky pro rok 2024 pro kulturní, vzdělávací a zájmo-
vou činnost a  volnočasové aktivity a  sportovním orga-
nizacím a uzavřít smlouvy o poskytnutí veřejné finanční 
podpory,
– poskytnout individuální dotaci z  rozpočtu města Stu-
dénky pro rok 2024 žadateli ve výši 40.000 Kč na úhradu 
startovného v  triatlonovém závodě v  Itálii a  žadateli ve 
výši 4.000 Kč na úhradu cestovného na mistrovství světa 
v Německu.

Rada schválila:
– změnu rozpočtu rozpočtovým opatřením v kompetenci 
Rady města Studénky č.  RO/RMS/2024/03 a  stanovila 
upravené závazné ukazatele hospodaření pro rok 2024.

Rada vydala:
– zásady pronájmu nebytových prostor a  pozemků ve 
vlastnictví města Studénky,
– vnitroorganizační směrnici č. SM/01/2024/FaR Kontrol-
ní systém,
– dodatky závazných ukazatelů pro rok 2024 příspěv-
kových organizací: Základní škola Studénka, Butovic-
ká 346, příspěvková organizace, a Základní škola Stu-
dénka, Sjednocení 650, příspěvková organizace.

Rada souhlasila:
– s uzavřením 2 smluv o nájmu nebytových prostor na-
cházejících se v 1. nadzemním podlaží budovy čp. 770 
na ulici Budovatelské o celkové ploše 15,63 m2 a 42 m2 
mezi SAK Studénka, příspěvkovou organizací, jako pro-
najímatelem a XXX jako nájemci,
– s přerušením provozu Mateřské školy Studénka, Ko-
menského  700, příspěvkové organizace, ve dnech od 
29.07.2024 do 16.08.2024 a  dále od 23.12.2024 do 
31.12.2024,
– s vybranými projekty v rámci participativního rozpočtu 
k prezentaci a hlasování podle návrhu odborné pracovní 
skupiny.

Rada doporučila zastupitelstvu:
– schválit uzavření dohody o narovnání se společností 
COLAS CZ, a. s.,
– vzít na vědomí vzdání se funkce přísedícího Okresního 
soudu v Novém Jičíně Mgr. Dušanem Krompolcem,
– poskytnout veřejnou finanční podporu z rozpočtu města 
Studénky pro rok 2024 sportovním organizacím.

Rada vzala na vědomí:
– kontrolu plnění usnesení a  úkolů předešlých schůzí 
Rady města Studénky,
– zprávu Policie České republiky, obvodního oddělení 
Studénka, o  stavu na úseku veřejného pořádku za rok 
2023,
– hodnotící zprávu o činnosti Městské policie Studénka 
za rok 2023,
– právní stanovisko zpracované Advokátní kanceláří KLI-
MUS & PARTNERS, s. r. o., ve věci sporu se zhotovite-
lem investiční akce Novostavba chodníkového tělesa na 
ul. Butovická III. etapa vč. vybudování nového místa pro 
přecházení, točny a kanalizace a zrušila platnost usnese-
ní Rady města Studénky č. 219/09/23 ze dne 27.04.2023 
ve věci podání žaloby o  zaplacení smluvní pokuty za 
nedodržení termínu realizace stavby dle smlouvy o dílo 
č. SŘÚPaR/2022/0018/SD na zhotovitele výše uvedené 
investiční akce společnost COLAS CZ, a. s.,
– zprávu o vyřizování stížností a petic za rok 2023,
– přehled smluv o objemu 200.000–600.000 Kč podepsa-
ných uvolněnými členy Zastupitelstva města Studénky za 
období 10–12/2023,
– informaci o  stavu pohledávek města Studénky 
k 31.12.2023,
– informaci tajemníka městského úřadu o výsledku kon-
troly provedené dne 12.12.2023 u odboru vnitřních věcí 
Městského úřadu Studénka, jejímž předmětem byl vý-
kon přenesené působnosti na úseku matrik za období od 
08.12.2022 do 11.12.2023.

Plné znění usnesení najdete na webových stránkách 
města www.mesto-studenka.cz.

Libor Slavík
starosta

NABÍDKA PRONÁJMU INFORMAČNÍCH SKŘÍNĚK
Město Studénka nabízí k pronájmu informační skříňky, které jsou umístěny na nám. Republiky, konkrétně naproti 
prodejně H+H řeznictví. Momentálně jsou k dispozici 3 volné skříňky.

Bližší informace získáte v kanceláři č. 5 – podatelna, tel. číslo 556 414 322, email: podatelna@mesto-studenka.cz.

Mgr. Hana Kalusová
vedoucí odboru vnitřních věcí
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INFORMACE O VOLBÁCH DO EVROPSKÉHO PARLAMENTU
Volby do Evropského parlamentu se budou konat v pá-
tek 7. června 2024 od 14:00 do 22:00 hod. a v sobotu 
8. června 2024 od 8:00 do 14:00 hod.
 
Právo volit na území České republiky do Evropského par-
lamentu má každý občan České republiky, který alespoň 
druhý den voleb dosáhl věku 18 let, a občan jiného člen-
ského státu, který alespoň druhý den voleb dosáhl věku 

18  let a  je po dobu nejméně 45  dnů (tj.  minimálně od 
24. dubna 2024) přihlášen k trvalému pobytu nebo k pře-
chodnému pobytu na území České republiky.

Překážkou ve výkonu volebního práva, pro kterou nelze 
hlasovat, je zákonem stanovené omezení osobní svobo-
dy z důvodu ochrany zdraví lidu nebo omezení svépráv-
nosti k výkonu volebního práva.

Volební místnosti

Seznam voličů 
Do seznamu voličů je možno nahlédnout v kanceláři č. 14 
v přízemí budovy městského úřadu (Miloslava Maturo-
vá). Každý volič je oprávněn si za svou osobu v provozní 
době městského úřadu ověřit, zda je v seznamu voličů 
zapsán, může požadovat doplnění údajů nebo provedení 
oprav, a to do středy 5. června 2024 do 16:00 hod.

Volič – cizinec
Občan jiného členského státu EU, který splňuje podmín-
ky pro právo volit, nejpozději 40 dnů přede dnem voleb 
(tj. do neděle 28. dubna 2024 do 16:00 hod.) může:
– pokud je veden v dodatku stálého seznamu – požádat 
o přenesení údajů z dodatku do seznamu voličů pro volby 
do Evropského parlamentu,
– pokud není veden v dodatku stálého seznamu voličů 
– požádat o zápis do seznamu voličů pro volby do Evrop-
ského parlamentu.

Za tímto účelem bude v  neděli dne 28.  dubna 2024 
v  době od 8:00 do 16:00  hod. zajištěna služba na 
odboru vnitřních věcí – evidence obyvatel, kancelář 
č. 14.

Volič, který již hlasoval ve volbách do Evropského parla-
mentu na území ČR v minulých volbách a nepožádal od 
minulých voleb o vyškrtnutí ze seznamu voličů pro volby 
do Evropského parlamentu, je v seznamu voličů veden 
automaticky.

Voličské průkazy
Volič může požádat o  vydání voličského průkazu ode 

dne vyhlášení voleb:
– podáním žádosti v  listinné podobě, opatřené úředně 
ověřeným podpisem voliče‚
– podáním žádosti v elektronické podobě, zaslané pro-
střednictvím datové schránky,
– osobně u příslušného městského úřadu.

Podání v  písemné nebo elektronické podobě musí být 
doručeno příslušnému městskému úřadu nejpozději 
7 dnů přede dnem voleb (tj. do 31. května 2024). Osob-
ně lze požádat o vydání voličského průkazu do okamži-
ku uzavření seznamu voličů do Evropského parlamentu 
(tj. do 5. června 2024 do 16:00 hod.).

Městský úřad nejdříve 15  dnů přede dnem voleb 
(23.  května 2024) předá voličský průkaz osobně voliči 
nebo osobě, která se prokáže plnou mocí s  ověřeným 
podpisem voliče žádajícího o vydání voličského průkazu, 
anebo jej voliči zašle.

Bližší informace: Miloslava Maturová (tel. 556 414 356, 
e-mail maturova@mesto-studenka.cz).

Hlasování
Prokázání totožnosti a státního občanství
Volič po příchodu do volební místnosti prokáže okrskové 
volební komisi svou totožnost a státní občanství České 
republiky platným občanským průkazem nebo cestov-
ním, diplomatickým nebo služebním pasem České re-
publiky anebo cestovním průkazem. Volič, který je obča-

Číslo 
okrsku Sídlo volebního okrsku Zapisovatelka Telefonní spojení

do okrsku
1. Budova ZŠ Studénka 1,

2. května 500, 742 13 Studénka Renáta Knoppová 774 719 689

2. Klubovna hasičů,
Nádražní 893, 742 13 Studénka Kateřina Hebelková 774 719 665

3. Budova u tenisových kurtů (letní stadion),
Sjednocení 835, 742 13 Studénka Zuzana Tomečková 774 719 658

4. Budova hasičské zbrojnice,
Butovická 514, 742 13 Studénka Marie Chovancová 774 719 678

5. Budova ZŠ Sjednocení,
Sjednocení 650, 742 13 Studénka Pavlína Šebíková 774 719 621

6. Budova domu s byty zvláštního určení,
Budovatelská 779, 742 13 Studénka Pavlína Šindlerová 774 719 617

7. Budova Městského úřadu Studénka,
nám. Republiky 762, 742 13 Studénka Libuše Šimončičová 774 719 687

8. Budova Sportovního klubu Nová Horka (u hřiště) Veronika Kőttová 774 719 615
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nem jiného členského státu Evropské unie, prokáže po 
příchodu do volební místnosti svou totožnost a občanství 
jiného členského státu. Voliči, který tak neučiní, nebude 
hlasování umožněno. Je tedy nezbytné, aby volič měl 
u sebe potřebný doklad.

Voliči, který není zapsán ve výpisu ze seznamu pro vol-
by do Evropského parlamentu, okrsková volební komi-
se hlasování neumožní. To neplatí, pokud volič hlasuje 
na voličský průkaz nebo pokud předloží potvrzení o vy-
škrtnutí ze seznamu voličů vedeného obecním úřadem 
v  místě předchozího trvalého pobytu nebo potvrzení 
o vyškrtnutí ze zvláštního seznamu voličů vedeného za-
stupitelským úřadem a  prokáže své právo hlasovat ve 
volebním okrsku.

Umožnění volby mimo volební místnost
Volič může ze závažných (zejména zdravotních) důvodů 
požádat městský úřad (kancelář č. 14, Miloslava Matu-
rová, kontakt: 556 414 356, maturova@mesto-studenka.
cz) v pracovní době nebo přímo ve dnech voleb okrsko-
vou volební komisi o to, aby mohl hlasovat mimo voleb-
ní místnost, avšak pouze v územním obvodu volebního 
okrsku, pro který byla okrsková volební komise zřízena.

Hlasovací lístky
Hlasovací lístek se tiskne samostatně pro každou poli-
tickou stranu, politické hnutí a  koalici. Hlasovací lístky 
budou doručeny voličům prostřednictvím zapisovatelek 
přímo na adresu trvalého pobytu, a to do úterý 4. června 
2024. V případě, že dojde k jejich poškození nebo ztrátě 
anebo volič zjistí, že nemá k dispozici všechny hlasovací 
lístky, je možné požádat ve volební místnosti okrskovou 
volební komisi o vydání nové kompletní sady hlasovacích 
lístků.

Výběr hlasovacího lístku
Po obdržení úřední obálky, případně hlasovacích lístků, 
vstoupí volič do prostoru určeného k úpravě hlasovacích 
lístků. V případě, že se volič neodebere do tohoto prosto-
ru, nebude mu hlasování umožněno. V prostoru určeném 
pro úpravu hlasovacích lístků volič vloží do úřední obálky 
jeden hlasovací lístek. Zároveň může volič zakroužková-
ním pořadového čísla nejvýš u 2 kandidátů uvedených 
na témže hlasovacím lístku vyznačit, kterému z kandidá-
tů dává přednost. Jiné písemné úpravy hlasovacího lístku 
nemají na posuzování hlasovacího lístku vliv.

Způsob hlasování
Po opuštění prostoru určeného pro vložení hlasovací-
ho lístku do úřední obálky vloží volič tuto úřední obálku 
s hlasovacím lístkem před okrskovou volební komisí do 
volební schránky.

Každý volič hlasuje osobně, zastoupení není přípust-
né. S voličem, který nemůže sám vybrat hlasovací lístek 
pro zdravotní postižení nebo z  jiných důvodů, nemůže 
číst nebo psát, může být v prostoru určeném pro vložení 
hlasovacího lístku do úřední obálky přítomen jiný volič, 
nikoliv však člen okrskové volební komise, a voličem vy-
braný hlasovací lístek za něho vložit do úřední obálky, 
a popřípadě i úřední obálku vložit do volební schránky.

Oznámení o době a místě konání voleb
Bližší podrobnosti o době konání voleb, jednotlivých vo-
lebních místnostech a o povinnosti voliče prokázat svou 
totožnost a  státní občanství České republiky naleznete 
v Oznámení o době a místě konání voleb, které bude nej-
později od 23. května 2024 zveřejněno na úřední desce, 
webových stránkách města Studénky a na veřejně pří-
stupných místech v jednotlivých volebních okrscích.

Plakátovací plochy pro vylepování volebních mate-
riálů
Za úplatu a po předchozí dohodě lze využít veřejné pla-
kátovací plochy spravované SAK Studénka, příspěvko-
vou organizací (tel. 556 400 789).

Další informace – viz webové stránky Ministerstva 
vnitra:
https://www.mvcr.cz/volby/clanek/volby-do-evropskeho-
-parlamentu-2024.aspx

Ustavující zasedání okrskových volebních komisí 
Ustavující zasedání se uskuteční ve středu 15.  května 
2024 v  16:30  hod. v  sále Městského úřadu Studénka, 
po ukončení zasedání bude následovat školení za účasti 
pracovnice ČSÚ.

Výsledky voleb
Informace o průběhu voleb a o zjištěných výsledcích mo-
hou být zveřejněny až po době stanovené pro uzavření 
poslední volební místnosti na území Evropské unie.

Mgr. Hana Kalusová
vedoucí odboru vnitřních věcí

MÍSTNÍ POPLATEK ZA OBECNÍ SYSTÉM ODPADOVÉHO HOSPODÁŘSTVÍ 
A MÍSTNÍ POPLATEK ZE PSŮ
Vážení spoluobčané,

dovolujeme si vás upozornit, že dne 28.02.2024 byly 
zadány České poště podklady pro tisk UPOMÍNEK na 
místní poplatek za obecní systém odpadového hos-
podářství a místní poplatek ze psů za rok 2023. Tyto 
upomínky budou distribuovány do schránek v  průběhu 
března a dubna.

Pokud jste nedoplatek za rok 2023 uhradili v období 
po 28.02.2024 a  přesto obdržíte upomínku, neplaťte 
a ignorujte ji.

Všechny potřebné informace týkající se příslušného po-
platku můžete zjistit na MěÚ Studénka u  Ing.  Markéty 
Bőhmové, 1. patro, dveře č. 57, e-mail: bohmova@mesto-
-studenka.cz, telefon 556 414 305, mobil 773 795 619.

Ing. Vlasta Kovačičová
vedoucí odboru financí a rozpočtu
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PARTICIPATIVNÍ ROZPOČET 2024
Město Studénka se rozhodlo zapojit širokou veřejnost, již 
v pátém ročníku, do rozhodování o využití předem urče-
né části svého rozpočtu formou participativního rozpoč-
tu. Každý občan mohl zpracovat a předložit svůj vlastní 
projekt. Ve stanoveném termínu bylo doručeno celkem 
7 velmi kvalitních a podnětných návrhů.

Odborná pracovní skupina složená ze zastupitelů měs-
ta a  zaměstnanců městského úřadu následně všechny 
projekty podrobně projednala spolu s jejich předkladateli, 
a to s ohledem na stanovená pravidla. Vybrala čtyři pro-
jekty, které vám jsou předkládány k posouzení.

Pokud se s  některým z  níže uvedených projektů zto-
tožňujete, chtěli byste, aby jej město zrealizovalo, máte 
možnost o jeho uskutečnění rozhodnout hlasováním.

Projekt č. 1 – Oživení prostoru u budovy Kotvice (zpra-
covatel návrhu: Jakub Till)

Jedná se o nahrazení stávajících nevzhledných jehlična-
tých stromů u budovy Kotvice stromy okrasnými a zbu-
dování kruhových patníkových betonových lemů kolem 
nich.

Cílem projektu Oživení prostoru u  budovy Kotvice je 
zkrášlení a  oživení této lokality a  vyřešení estetického 
problému výsadbou nových okrasných stromů a zbudo-
vání kruhových patníkových lemů.

Odhadovaná cena je 50.000 Kč.

foto_1_současný stav

Projekt č. 2 – Meteostanice města Studénky (zpraco-
vatel návrhu: Petr Brož)

Instalací vlastní meteostanice, např. na budově městské-
ho úřadu, Dělnického domu nebo na zimním stadionu 
a vizualizací dat na webových stránkách města, by mohl 
mít kdokoli z občanů on-line přístup na aktuální počasí 
či předpověď na nejbližší počasí přímo v našem městě, 
a nikoli z různých webů, které pracují jen s odhady, a ne 
s přesnými daty. Mohla by pomoci městu při zimní údrž-
bě. Pokud bude meteostanice umístěna na budově školy, 
mohou žáci čerpat informace k různým vzdělávacím pro-
jektům přímo z ní.

Cílem projektu Meteostanice města Studénky je umožnit 
občanům prostřednictvím webových stránek města pří-
stup k datům z vlastní meteostanice. Grafické zobraze-

ní historických či aktuálních dat o  počasí ve Studénce 
a krátkodobou předpověď na nejbližší hodiny.

Odhadovaná cena je 50.000 Kč.

foto_2_ilustrační fotografie

Projekt č. 3 – Solární dobíjecí a servisní stanice pro 
cyklisty (zpracovatel návrhu: Lukáš Vlk)

Stanice je určena pro občany města Studénky, ale i jeho 
návštěvníky, především cyklisty projíždějící po blízké 
cyklostezce. Cílem je nabídnout kolemjdoucím možnost 
bezplatného dobití mobilního telefonu, ale i  elektroko-
loběžky či elektrokola díky solárnímu panelu. Součástí 
stanice je servisní nářadí, které je ke stanici připevně-
no řetízkem. Cyklista si tak může nechat dobít baterie 
svého dopravního prostředku, telefonu a zároveň provést 
základní opravy či dofoukání pneu díky integrovanému 
kompresoru.

Umístění dobíjecí stanice pro 
cyklisty je napravo od vstupu do 
přírodního biotopu, pevně při-
pevněno do chodníkového těle-
sa.

Odhadovaná cena je 
150.000 Kč.

foto_3_ ilustrační fotografie

foto_4_ umístění



9

městský úřadduben 2024
Projekt č. 4 – Pump track (zpracovatel návrhu: Dušan 
Gergö)

Pump track je dráha pro jízdu na bruslích, koloběžce, 
kole, skateboardu bez nutnosti se odrážet. Realiza-
ce pump tracku je zaměřena na vytvoření bezpečného 
a  inovativního prostoru pro cyklistiku, skateboardování 
a koloběžkování. Tento prostor přispěje ke zlepšení kva-
lity života místních obyvatel tím, že podporuje zdravý ži-
votní styl a poskytuje atraktivní volnočasovou aktivitu.

Cílem projektu je vytvořit moderní pump track, který po-
slouží jako multifunkční sportovní a rekreační prostor pro 
obyvatele všech věkových skupin. Pump track nabídne 
skvělou příležitost k  aktivnímu životnímu stylu, podpoří 
sportovní aktivity a posílí sociální soudržnost ve městě.

Hlasování

Z  těchto čtyř navrhovaných projektů můžete vy občané 
vybrat ten, který bude město v letošním roce realizovat.

Možnosti hlasování:
– on-line na webových stránkách města (www.mesto-
-studenka.cz),
– osobně, pomocí hlasovacího lístku, který si níže 
odstřihnete, vyplníte a  vložíte do připraveného boxu 
v informačním centru v budově městského úřadu ve Stu-
dénce.

Termín hlasování je od 15. března do 15. dubna 2024.

Jiří Švagera
místostarostafoto_5_ ilustrační fotografie

foto_6_ umístění

----------------------------------------------------------------- zde odstřihněte -----------------------------------------------------------------

Hlasovací lístek
Zakroužkujte číslo u projektu (1 = nejvyšší priorita pro realizaci), který by dle vašeho názoru mělo město realizovat; 
můžete zakroužkovat i další v pořadí, pokud by v rámci rozpočtu zůstaly finanční prostředky.

1.	 2.	 3. 	 Oživení prostoru u budovy Kotvice

1.	 2.	 3.	 Meteostanice města Studénky

1.	 2.	 3.	 Solární dobíjecí a servisní stanice pro cyklisty

1.	 2.	 3.	 Pump track 

Jméno a příjmení: …………………………………………………….…

Bydliště: ………………………………………………………….……….

Odhadovaná cena je 280.000 Kč.
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Z EVIDENCE ODPADŮ MĚSTA STUDÉNKY ZA ROK 2023
Vážení spoluobčané,

dovolujeme si vám přiblížit odpadové hospodářství za rok 2023 v číslech s uvedením katalogového označení jednot-
livých druhů odpadů a ve srovnání s rokem 2022.

V roce 2023 prováděla svoz a likvidaci odpadů ve městě společnost OZO Ostrava, s. r. o., která vyvezla z přistave-
ných odpadních nádob a kontejnerů 1 468,57 tun směsného komunálního odpadu (SKO). Ve srovnání s rokem 2022 
je to o 24,98 tun více.

Do kontejnerů na tříděný sběr odpadů bylo odloženo:
200102		 105,44 tun skla, o 12,5 tuny méně než v roce 2022,
200139		 137,87 tun plastů, o 2,27 tuny méně než v roce 2022,
200101		 94,17 tun papíru, o 13,77 tun méně než v roce 2022,
200201 	 dále pak bylo odloženo 326,89 tun biologicky rozložitelného odpadu do hnědých nádob. Mimo toto 

množství bylo odvezeno z oplocených stanovišť velkoobjemových kontejnerů (sběrných dvorků) na 
Komunitní kompostárnu Studénka 153 ks velkoobjemových kontejnerů odpadů ze zahrad a zahrá-
dek, což je o 26 kontejnerů více než v roce 2022,

200203 	 ze hřbitovů bylo svezeno 16,69 tun jiného biologicky nerozložitelného odpadu, v roce 2022 bylo sve-
zeno 17,53 tun.

Ze sběrného dvora na ulici Poštovní bylo vyvezeno celkem:	 srovnání s rokem 2022/tuny
200307		 218,03 tun objemného odpadu		  -10,33
200140		 33,27 tun železa				    +5,90
200127		 7,79 tun nebezpečných látek			   +0,16
200132		 0,04 tun léčiv					     -0,01
200138		 173,70 tun dřeva				    -20,52
170904		 109,23 tun směsného stavebního odpadu	 +8,95
170102		 90,30 tun cihel					    -111,80

Z výše uvedeného objemu odpadů bylo jen při sobotních svozech objemného a nebezpečného odpadu odvezeno 
16,54 tun o objemu 460 m3, z toho:
200307		 240 m3 objemných odpadů (16,54 tuny)
		  65 m3 lednic, elektra
200138		 120 m3 dřeva, nábytku
200137		 5 m3 nebezpečných odpadů (barvy, oleje)
200140		 30 m3 železa

Ze sběrného dvora v rámci systému zpětného odběru výrobků s ukončenou životností bylo odvezeno 24,20 tun pne-
umatik, což představuje cca 2 850 ks. V roce 2022 bylo vyvezeno 21,54 tun.

Za rok 2023 bylo občany města Studénky odevzdáno do sběrných surovin nebo do kontejnerů rozmístěných na ka-
tastru města:
200140		 481,87 tun kovů
200101		 5,30 tun papíru

V rámci recyklace bylo občany sesbíráno:
200110		 34,04 tun oděvů
200125		 1,30 tun jedlých olejů a tuků
150102		 0,98 tun polystyrenu

Výdaje – náklady na odpadové hospodářství v roce 2023
Město Studénka vydalo z rozpočtu pro rok 2023 za likvidaci odpadů celkem 11.790.198 Kč, z toho:
6.726.223 Kč	 za likvidaci směsného komunálního odpadu,
213.934 Kč	 za likvidaci skla,
1.147.928 Kč	 za likvidaci plastů,
419.352 Kč	 za likvidaci papíru,
32.249 Kč	 za likvidaci kovů,
573.981 Kč	 za likvidaci dřeva,
388.194 Kč	 za likvidaci biologicky rozložitelného odpadu,
132.076 Kč	 za likvidaci nebezpečných odpadů,
1.410.629 Kč	 za likvidaci objemných odpadů,
745.632 Kč	 za likvidaci stavebního odpadu.
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Další náklady spojené s odpadovým hospodářstvím:
Celkem 1.076.006 Kč bylo čerpáno na úklid černých skládek, výsyp odpadkových košů, provoz sběrného dvora, 
likvidaci odpadu z veřejné zeleně, na informovanost občanů; dále na strojní a ruční čištění veřejného prostranství od 
odpadů 1.216.609 Kč.

Celkové výdaje pro rok 2023				    14.082.813 Kč

Příjmy – výnosy z odpadového hospodářství v roce 2023
Výnosy z odpadového hospodářství do rozpočtu města za rok 2023:
5.473.143 Kč	 dosud uhrazené poplatky od občanů města Studénky (87 %), poplatek za občana na rok 2023 byl 

stanoven na 720 Kč,
1.763.564 Kč	 odměna ze systému EKO-KOM,
118.536 Kč	 odměna za zpětný odběr elektrozařízení

Celkové příjmy pro rok 2023				    7.355.243 Kč

Příjmy kryjí pouze 52 % výdajů na odpadové hospodářství v roce 2023.

Produkce směsného komunálního odpadu (dále jen SKO), což je komunální odpad po vytřídění všech složek, jako je 
papír, sklo, plasty, bioodpad, nebezpečný odpad, kovy, oleje, je v současné době dle zákona o odpadech č. 541/2020 
nejsledovanější složkou pro ukládání na skládky. Zákon stanovil pro rok 2023 maximální množství produkce 
SKO na 180 kg na občana, tato hranice se každým následujícím rokem snižuje o 10 kg na občana. To jsou 
tzv. zákonem stanovené cíle, které obce musí plnit tak, aby se v roce 2035 skládkovalo jen 10 % z celkové produkce 
komunálních odpadů města a od roku 2025 nejméně 55 % této produkce bylo poskytnuto k recyklaci, tedy k dalšímu 
využití. Při nesplnění těchto cílů bude město penalizováno vysokou sazbou z uložení SKO na skládku, což se 
může odrazit i na výši poplatků za odpady. Pro představu v roce 2023 město Studénka dosáhlo míry separace 
44,61 %.

Za rok 2023 již došlo k překročení stanoveného limitu 180 kg na občana, kdy průměrná produkce SKO činila 185,55 kg 
na občana, což představuje překročení o 51,53 tuny.

V průběhu roku 2023 proběhl několikrát monitoring jednak naplněnosti odpadových nádob, tak i ověření třízení odpa-
dů. Výsledkem je nedostatečné třídění, a to zejména v anonymní sídlištní zástavbě. V návaznosti na tyto skutečnosti 
zahájilo město, ve spolupráci s odbornou firmou z oblasti nakládání s odpady, kroky k zavedení systému, který by 
napomohl zvýšit vytříděnost odpadů. Uvažovalo se o systému svozu a likvidace odpadů – „door to door“ (nádobový 
systém), který je efektivní zatím hlavně v  rodinné zástavbě, kde je každý dům vybaven větším počtem nádob na 
různé druhy odpadů a třídění tak je adresné, komfortnější a efektivnější než při současném systému likvidace a tří-
dění odpadu. Bohužel vyvstaly překážky jednak v oblasti zákonodárné, kdy je uvažováno se zavedením zálohování 
PET lahví, tak v oblasti technicko-ekonomické, kdy pouze náklady na projektovou dokumentaci pro úpravu míst pro 
umístění kontejnerů v sídlištní zástavbě se vyšplhaly na částku cca 1.800.000 Kč. Proto bylo zamýšlené plošné za-
vedení nádobového systému v roce 2024 pozastaveno a pracujeme na různých variantách řešení, která by splňovala 
ekonomické, zákonné i ekologické požadavky kladené na odpadové hospodářství v našem městě vedoucí k optimali-
zaci nákladů. Sledujeme nové trendy a dění v odpadech a testujeme jejich využití v našich podmínkách i v kombinaci 
s možnými dotacemi.
Zákon o odpadech nás učí chápat odpad jako materiálový a energetický zdroj. Proto je důležité zvýšit vytříděnost 
odpadů k  jejich využití, a  i z  toho důvodu, aby nemusel být získáván z přírodních zdrojů. Toto je jedna z cest, jak 
chránit přírodu.

Děkujeme všem občanům, kteří již nyní zodpovědně třídí a pomáhají tak plnit zákonem stanovené cíle vedou-
cí k lepšímu životnímu prostředí a v neposlední řadě k udržení nákladů na likvidaci odpadů na co nejnižší 
úrovni. Šetříme tak vlastní peněženku.

Praktické informace k nakládání s jednotlivými druhy odpadů jsou zveřejněny v brožurce Kam s odpadem ve Stu-
dénce v roce 2024, která je vydávána v každém kalendářním roce a je občanům v tištěné podobě doručována do 
schránek a také je zveřejněna v elektronické podobě na webových stránkách města:
www.mesto-studenka.cz/prakticke-info/komunalni-sluzby/odpadove-hospodarstvi/kam-s-odpadem-2024.

Ing. Milan Kyjovský
vedoucí odboru místního hospodářství a údržby majetku

Pozn. Částky jsou uvedeny vč. DPH
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STŘÍPKY Z ČINNOSTI MĚSTSKÉ POLICIE – ÚNOR 2024
Brzy ráno 1. února přijala hlídka MěP oznámení, že se 
po ulici Butovické potuluje značně zmatená dívka, která 
se dobývá do přilehlých domů. Na místo vyjeli strážníci, 
kteří zjistili, že dívka je pod vlivem alkoholu a s největší 
pravděpodobností i  jiné návykové látky. Dotyčná nebyla 
orientovaná v čase, ani nevěděla, kde se nachází a  jak 
se zde dostala. Z  důvodu zhoršování jejího stavu byla 
dívce přivolána zdravotnická záchranná služba, která jí 
zajistila lékařské vyšetření.

V podvečer 2. února byl přivolán strážník do budovy zám-
ku ve Studénce 1, protože se tam zabydlel na WC bez-
domovec polské národnosti. V klidu si popíjel alkoholické 
nápoje, kouřil a odmítal místo opustit s tím, že si nárokuje 
právo zde na zámku bydlet. Jelikož ani podoba, ani vy-
brané chování nenasvědčovaly, že by tento „samozvaný 
šlechtic“ byl potomkem rodu Blücherů, byl ihned vykázán 
ze zámecké budovy a z důvodu podnapilosti také z pro-
stor zámecké zahrady.

Večer 7. února přijali strážníci oznámení z prodejny po-
travin, že jim zde bylo odcizeno zboží (0,5 l vodky) a zlo-
děj (žena) s lupem utekl. Na místě strážníci zhlédli kame-
rový záznam a ihned bezpečně identifikovali ženu, kterou 
již dobře znají, a kontaktovali ji na adrese jejího trvalého 
pobytu. Žena jim sdělila, že láhev odcizila, protože na ni 
nemá peníze. Hlídka tedy vyzvala výše uvedenou, aby 
láhev přinesla s tím, že pokud bude nepoškozená, vrátí 

se zpět do prodejny. Láhev přinesla prázdnou. Uvedená 
se bude dále za své jednání zpovídat u přestupkové ko-
mise, kde byla hlídkou oznámena s podezřením na ma-
jetkový přestupek.

V noci 8. února byli strážníci požádáni hlídkou Policie ČR 
o pomoc při pátrání po muži, který svým nevhodným cho-
váním v budově nádraží ČD poškodil a znečistil cizí ma-
jetek. Strážníci získali popis uvedeného, kterého nalezli 
cca  o  15  minut později v  centru města na autobusové 
zastávce. Muž byl předán Policii ČR, která s ním událost 
dořešila.

Na závěr bychom chtěli upozornit občany našeho města, 
že od 01.04.2024 bude z personálních důvodů částečně 
omezen provoz městské policie ve Studénce. Bude se 
jednat o některé noční směny ve všední dny. Nepřetržitý 
provoz však bude zachován vždy o víkendech, státních 
svátcích a jiných mimořádných událostech. Toto opatření 
je dočasné, a  jakmile se doplní personální stav, činnost 
městské policie se opět vrátí do nepřetržitého provozu. 
Pokud budete potřebovat jakoukoli pomoc v době zruše-
né noční směny, obraťte se prosím na linku 158. Děkuje-
me za pochopení.

Jakub Urbánek
zástupce velitele Městské policie Studénka

PREVENCE NEJEN NA VELIKONOCE…
Významné svátky v roce jsou spjaty s tradicí a přípravami. 
První, co mě napadá, je, že Velikonoce jsou spojeny 
s pomlázkou, prvními slunnými dny, kluky nahánějícími 
holky po vsi, příležitostnými řidiči, kteří vyrazí projet svůj  
vůz, ale také řidiči pod vlivem alkoholu, kteří se stávají 
nebezpeční nám i sobě samým. Podotýkám, že cyklista je 
také řidič! Téma požití alkoholu je s Velikonoci provázané 
více než s kterýmkoliv jiným svátkem. Za volant prostě 
pod vlivem nesedáme, ať už jsou Velikonoce, Vánoce 
nebo jakýkoliv jiný den v roce.

Co se týká „slavnostních“ řidičů... Provoz na silnici je 
velmi rychlý a mnohdy agresivní. Pro všechny řidiče platí: 
„Buďte k sobě ohleduplní!“

Tento svátek však není jen o dospělých. Aby mohli vůbec 
starší i  malí pánové vyrazit za tradicí, je nezbytné mít 
s  sebou upletenou pomlázku. Je krásně, tak proč se 
za hledáním proutí nevydat na kole? Minulý týden jsme 
také my s  dětmi vyrazili na kole ven. A  ne, nebylo to 
tak jednoduché, jak to vypadá. Kola je třeba vytáhnout 
z  garáže. Hned při prvním pohledu je jasné, že budou 
potřebovat trochu péče. Takřka prázdné pneumatiky, 
uražená zadní odrazka z  minulého roku, neseřízená 
přední brzda. No nic, tohle udělat musíme. Čistím kola 
od prachu a  vysvětluji dětem, že i  jízdní kolo musí mít 
správnou výbavu, abychom s  ním mohli na cestu. 
Nasadíme pumpičku, děti pumpují a  já jim začínám 
vykládat o  povinné výbavě jízdního kola. Dvě na sobě 
nezávislé brzdy, odrazka bílé barvy vpředu. A  vzadu 

červená. A  ty oranžové jsou kde? Koukají po kolech 
a hledají je. Ve výpletu kol je naleznou hned, na pedálech 
jim to trvá trošku déle. Kola máme nahuštěná! Seřídit 
přední brzdu neumím. Rychlá instruktáž po telefonu 
a  já zjišťuji, že to není nic složitého. Brzda funguje. 
Takže již jen poslední závada. Zadní červená odrazka, 
která vzala za své při některé z  divokých jízd minulý 
rok. Budeme muset koupit novou. A proč? Ptají se děti. 
Je tam přeci světýlko. Mají pravdu. Ale světlo bohužel 
není zároveň s  odrazkou. Vysvětluji, že to nestačí 
a  že zákon, tedy pravidla, která nás chrání, požaduje 
odrazku. Domlouváme se, že odrazku koupíme po cestě. 
Nasedáme na kola a vyrážíme.

Já po silnici a děti, kterým ještě nebylo 10 let, jedou po 
chodníku. Je to jen pár set metrů, než se dostaneme na 
cyklostezku. V mém doprovodu by samozřejmě mohly jet 
po silnici se mnou. Ale než se rozjezdí po zimě a získají 
zase jistotu při vedení kola, nechám je jet po chodníku. 
Do deseti let mohou. Míjíme staršího pána s kočárkem 
a já ještě kluky upozorňuji, ať jsou při objíždění opatrní. 
Zbytečně. Vědí to a pánovi se opatrně vyhnou. Mnohdy 
si stačí jen o věcech povídat. Učí se od nás, pozorují nás, 
sledují, jak se chováme, co děláme, ať už to dobré, ale 
také to špatné... Nezapomínejme, že jsme dětem vzorem 
a  předáním pár preventivních rad jim můžeme pomoct 
vyhnout se nebezpečným situacím.

nprap. Bc. Vladimíra Faferková,
Krajské ředitelství policie MSK, oddělení prevence
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6. VÝLET TURISTICKÉHO KROUŽKU
Jsou místa, která si zaslouží zhlédnout opakovaně. Nepochybně mezi ně patří malebný Štramberk, který s dětmi 
z turistického kroužku navštěvujeme pravidelně.

Pro letošní návštěvu si dvacetičlenná skupina 
zvolila 2.  březen a  jako výchozí místo městečko 
Příbor. Bylo skvělé, že zmíněný den se po zimním 
spánku znovu otevřela veřejnosti Trúba, což 
pochopitelně mnozí s radostí přivítali. Stejně jako 
možnost ochutnat vynikající štramberské uši, 
prozkoumat národní přírodní památku jeskyni 
Šipku či obdivovat expozici kočárů v  areálu 
Muzea Fojtství v Kopřivnici. Vzhledem k patnácti 
našlapaným kilometrům jsme si následně relax 
v tamním bazénu určitě zasloužili.

Vypadá to, že celý výlet byl bez jediné chybičky. 
Jedna se však přesto našla. Navzdory příznivé 
předpovědi počasí nás totiž provázely poměrně 
časté přeháňky. Ale co! Alespoň jsme zjistili, že 
opravdu „nejsme z cukru“.

Mgr. Alena Mičkalová
Daniel Janečka

 

PREVENTIVNÍ AKTIVITY V ZÁKLADNÍ ŠKOLE SJEDNOCENÍ
Na začátku každého školního roku vypracováváme Minimální preventivní program školy. Jedná se o soubor pre-
ventivní péče o naše žáky. Důkladně vybíráme školitele, kteří odborně učí, ukazují a debatují s nimi o zvolených 
tématech. Mezi ně patří podplukovník Darina Veselá, která je preventistou Policie ČR v Novém Jičíně, dále spolupra-
cujeme s lektorem a také terénním pracovníkem v oblasti závislostí Bc. Alexandrem Dreslerem, a nakonec je to také 
dr. Pavel Letý, který je vedoucím metodiků prevence Moravskoslezského kraje.

Témata, na která se letos se soustředíme, reagují na narůstající problematiku 
určitého jevu, která se týká škol obecně, v našem specifickém regionu obzvláš-
tě. V prvním pololetí se Bc. Dresler věnoval prvnímu stupni na téma Návykové 
látky – kouření, v sedmých třídách seznámil žáky s drogovou závislostí.

V druhém pololetí se podplukovník Veselá věnovala pátému, šestému a sed-
mému ročníku v oblasti kyberšikany. Osmý, devátý ročník a starší žáci naší 
Slunečnice se poučili v  otázkách trestní odpovědnosti. Dále nás výhledově 
čeká beseda o šikaně a Tvoje cesta načisto.

V rámci metodické prevence jsou také třídní učitelé motivováni k práci v tříd-
nických hodinách v tématech JSNS (Jeden svět na školách) Učme se s filmem, které navodí patřičnou atmosféru 
k diskuzi uvnitř každého kolektivu.

Poslední aktivitou je průzkum v oblasti informovanosti rodičů. Mohou si doplnit vědomosti v tématu Bezpečnost na 
internetu. Zde jsme oslovili policii v Novém Jičíně. V příštích dnech rozešleme dotazník ohledně této dobrovolné ak-
tivity ze stran zákonných zástupců.

Také jsme zprostředkovali možnosti podpory SAS, což je Socializačně-aktivizační služba rodinám, které to potřebují.

Doufáme, že tyto aktivity pomohou všem v lepším zvládání moderního světa.

Mgr. Denisa Gebauerová
metodik prevence
ZŠ Sjednocení

ilustrační obrázek
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ZŠ Studénka, Sjednocení 650, příspěvková organizace

„Společně ke správnému rozvoji řeči” 

Logopedická třída*
školní rok 2024/2025

Máte doma předškoláka?
Ocenili byste větší podporu při rozvoji jeho řeči? 
Máme pro vás řešení!

Nabízíme výuku v malém kolektivu žáků, 6 až 12 dětí.

Výuka  probíhá v 1., 2. a 3. třídě.

Učení v bezpečném prostředí pod vedením speciálního pedagoga. 

Nápravu řeči pod vedením zkušeného logopeda. 

Poskytujeme kvalitní nápravnou péči.

Dbáme na správné vztahy mezi všemi aktéry vzdělávání.

Školní družinu provozujeme od 6:00 do 7:40 a od 11:40 do 16:30. 

Učíme podle osnov běžné základní školy.

Zápis do této třídy proběhne  4. dubna 2024.

Vřazení do této třídy je možné na základě doporučení 
speciálně pedagogického centra. 

Bližší informace u garanta pro logopedické třídy:
Mgr. Jana Lorencoviče; mobil: 732 654 382
nebo prostřednictvím emailu: 
logopedickatrida@zssjednoceni.cz nebo u ředitelky školy
Mgr. Jany Mantheeové, tel.: 552 304 877

*Třída s upraveným vzdělávacím programem pro žáky s vadou řeči
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PÁTEČNÍ DÁMSKÁ JÍZDA
Milé dámy, připravujeme pro vás oblíbenou dámskou 
jízdu! Už 10.  května si můžete užít den jen pro sebe. 
Tento skvělý večírek začíná v 17:00 hod. ve sportov-
ním centru. Při příchodu vás uvítáme welcome drinkem 
a následně se můžete těšit na kreativní aktivity, jako je 
stylové tvoření, prezentaci kosmetických služeb, která 
vám umožní prozkoumat nejnovější trendy v líčení a péči 
o pleť. Dále budete mít jedinečnou příležitost prozkoumat 
a nakoupit módní oblečení a doplňky. Kromě toho vám 
bude k dispozici stylový fotokoutek nebo se můžete za 
malý poplatek nechat vyfotit profesionální fotografkou.

Jako vrchol večera se můžete těšit na vystoupení cha-

rismatického Davida Pargače s jeho handstand vystou-
pením. Davida můžete znát například z Československo 
má talent či Talentmanie. Po jeho představení ale večer 
zdaleka nekončí! O zábavu se až do brzkých ranních ho-
din postará DJ Srp.

Neváhejte a rezervujte si své místo včas, kapacita je ome-
zena. Rezervovat se můžete prostřednictvím Webookeru 
na našich webových stránkách. Cena 180  Kč/osoba – 
vstupenka je slosovatelná!

Ing. Radka Tomášková
vedoucí Divize kultura

MÁJOVÝ AQUA AEROBIK OPĚT VE SPORTOVNÍM CENTRU
Zveme všechny nadšence vodních aktivit a cvičení aqua 
aerobiku dne 16. května od 17:00 hodin, cena 150 Kč. 
Tato aktivita aqua aerobiku se zaměřuje na zvýšení fyzic-
ké kondice, redukci váhy a tvarování postavy. Při aktivitě 
ve vodě jsou chráněny klouby a zároveň má pozitivní vliv 
na kardiovaskulární systém. Příznivý vliv je pak patrný 
i na pohybové ústrojí. Cvičební lekce za doprovodu hud-
by trvá 55 minut. Aktivita je zaměřená na všechny věkové 
kategorie, začátečníky i pokročilé, mimo těhotných. Re-

zervovat se můžete od 2. dubna v našem rezervačním 
systému přes Webooker nebo na e-mailu markova@sak-
-studenka.cz.

Pro velký zájem otevřeme od září tento nový druh cvičení 
– kurz Aqua aerobiku.

Bc. Kristýna Marková
koordinační, projektový a programový pracovník

MUZIKÁLY NARUBY
Nejpopulárnější koncertní muzikálová show v České republice míří do Studén-
ky: 28. května v Dělnickém domě. V loňském roce Muzikály Naruby do posled-
ního místa vyprodaly velký sál pražské Lucerny. Trio předních zpěváků, muziká-
lových a seriálových herců – Josef Vágner, Petr Ryšavý, Jan Kopečný – za 
doprovodu živé kapely zpívají ty největší muzikálové hity ve velmi energickém, 
poutavém a zábavném pojetí. Zazní skladby z oblíbených muzikálů Kleopatra, 
Dracula, Tři mušketýři, ale také ty největší české hity K. Gotta, H. Zagorové, 
M. Davida, V. Neckáře, W. Matušky, H. Vondráčkové, L. Bílé, J. Ledeckého, 
kapely Lucie, Olympic a dalších.

Pořadatel akce: Muzikály Naruby ve spolupráci se SAK Studénka, příspěvko-
vou organizací. Vstupenky zakoupíte v síti Ticketportal.

Ing. Radka Tomášková
vedoucí Divize kultura

NORDIC WALKING TOUR 2024 – JARNÍ PROBUZENÍ
Sportovní aktivita nordic walking – 
v  překladu severská chůze se spe-
ciálními holemi. Jedná se o  jeden 
z  nejzdravějších sportů, který zapo-
juje svaly celého těla.

Velice nás těší zájem o  tento druh 
aktivity – nordic walking, který letos 
pořádáme poprvé. Akce proběhne 
6. dubna v dopoledních hodinách, 
start je u  Dělnického domu. Tato 
sportovní aktivita se již do týdne na-
plnila a nečekali jsme takový zájem.

Hodláme uskutečnit další turistické 
vykročení do přírody v  délce 6  až 
8 km. Zájemci a nadšenci tohoto dru-
hu sportu se k  nám mohou připojit 
11. května od 10:00 do 12:00 hod., 
start od Dělnického domu. Cena 
startovného 100  Kč. Zkušená in-
struktorka nováčky naučí ten správný 
krok. Vítáni jsou samozřejmě i  zku-
šení turisti. Aktivita je vhodná pro 
všechny věkové a  výkonnostní sku-
piny, záleží, kdo má hole v ruce a co 
od nich očekává (relax či trénink). 
Chůze s holemi se stává sportovním 
zážitkem a přináší nám nový rozměr 

pohybu pro lepší kondici. Registrovat 
se můžete přes rezervační systém 
Webooker, který najdete na našich 
webových stránkách v  sekci kurzy, 
nebo na e-mail markova@sak-stu-
denka.cz.

Vydejte se na další druhý workshop 
s  námi a  udělejte něco pro své 
zdraví. V případě nepříznivého poča-
sí se akce ruší.

Bc. Kristýna Marková
koordinační, projektový a programo-
vý pracovník
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BESEDA SE SPISOVATELKOU SCARLETT WILKOVOU
V  pondělí 8.  dubna zavítá do knihovny na sídlišti novi-
nářka a  spisovatelka Scarlett Wilková. Beseda začíná 
v 17:00 hod., vstupné je 60/40 Kč a jeden vylosovaný ná-
vštěvník dostane autorčinu knížku s podpisem.

Scarlett Wilková nastoupila po gymnáziu do redakce podni-
kového časopisu v Ostravě, poté pracovala pro různá média 
a v současnosti publikuje v Magazínu Dnes, kde zpracovává 
různá aktuální témata a vede rozhovory se zajímavými lid-
mi. Jako dokumentaristka a editorka pracuje pro společnost 
Post Bellum, kde pro databázi Paměť národa zpracovala 
stovky příběhů pamětníků historických událostí. Je autorkou 
knihy o Haně Zagorové Málokdo ví, v roce 2022 vydala ro-
mán o řeckých uprchlících Až uvidíš moře a o rok později 
historický román Ty chladné oči a román Desetkrát a dost.

SEVEROZÁPADEM USA ZA MEDVĚDY A INDIÁNY
Dramatické pobřeží Pacifiku v Olympijském národním parku, do nebe se tyčící vulkán Mt. Rainier, Yellowstone plný 
přírodních skvostů, setkání s medvědy, losy i bizony v NP Glacier či toulání v Kaskádovém pohoří a Skalnatých ho-
rách. Nejen tam nás zavede 6 500 km dlouhý roadtrip po 5 státech USA.

Jan Husák přednáší v knihovně na sídlišti v pondělí 15. dubna v 17:00 hod. Vstupné je 60/40 Kč.

KNIHOVNA PRO VÁS PŘIPRAVUJE

Mgr. Dagmar Válková
vedoucí knihovny
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OBNOVA RYBNÍKŮ A MOKŘADŮ V PŘÍRODNÍ REZERVACI KOTVICE
Na počátku března začnou práce na obnově rybníků 
a mokřadů v přírodní rezervaci Kotvice. Současný stav 
totiž nevyhovuje vzácným druhům vodních ptáků, napří-
klad potápce černokrké, rackovi chechtavému či motáku 
pochopovi. Rybníky Nový a Kotvice nejsou chráněny před 
povodněmi, hráze jsou v některých místech narušené vl-
nobitím a nemají dostatečnou výšku ani šířku. Nápustní 
a výpustní objekty na rybnících a strouhách jsou za hra-
nicí životnosti a  zanesené strouhy nedovolují plynulý 
odtok přebytečné vody z území. V průběhu let se v ryb-
nících výrazně zmenšila plocha příbřežních rákosových 
porostů a ubyla vhodná místa k zahnízdění ptáků. Právě 
proto Agentura ochrany přírody a  krajiny  ČR připravila 
projekt, který pomůže životní podmínky zdejších rostlin 
a živočichů zlepšit.

Budou opraveny poškozené hráze a obnoveny rozplave-
né hnízdní hrázky. Na rybníce Nový budou upraveny dva 
ze čtyř ostrovů. Budou zrekonstruovány dožilé nápustní 
a výpustní objekty a pročištěny zanesené strouhy. V lou-
kách mezi rybníky a Odrou vzniknou nové vodní tůně.

Před zahájením rozsáhlých zemních prací bude nutné 
pokácet některé dřeviny na hrázích, ostrovech a  v  pří-
břežních zónách rybníků. Zásahy do stávající zeleně 
proběhnou v nezbytně nutném rozsahu, v případě hrází 
a ostrovů budou skáceny ty dřeviny, které znemožňují je-
jich úpravu dle projektové dokumentace. Pokácení kaž-
dého jednotlivého stromu se bude pečlivě zvažovat, po 
ukončení oprav budou na několika místech hrází vysaze-
ny stromy nové.

Rezervace proto bude po nějakou dobu připomínat jed-
no velké staveniště. Budou se tu pohybovat těžké stroje 
a zvýší se hlučnost. Stavební činnost si zhruba na jeden 
rok vyžádá určitá omezení. Prosíme proto návštěvníky 
přírodní rezervace Kotvice, aby se v  době stavebních 
prací nepohybovali po hrázích rybníků ani na přilehlých 
loukách. Část naučné stezky mezi Novou Horkou a hlav-
ní hrází rybníka Kotvice bude dočasně uzavřena. Upo-
zornění na probíhající práce budou osazena u přístupo-
vých cest na staveniště, budou s předstihem poskytnuta 
dotčeným obecním samosprávám. O postupu prací bude 
Agentura ochrany přírody a  krajiny  ČR průběžně 
informovat v médiích.

Víme, že oprava nebude pro lidi, kteří jsou zvyklí toto mís-
to využívat k rekreaci, příjemná. Jedná se však o dočas-
ný stav a máme ale bezpochyby stejný cíl – chceme, aby 
Kotvice i její okolí zůstaly i nadále místem, které posky-
tuje domov vzácným rostlinám a živočichům. Podmínkou 
pro zachování přírodních hodnot je však obnova vodního 
režimu, která není bez plánované rekonstrukce možná.

Agentura ochrany přírody a krajiny ČR
RP Moravskoslezské
Oddělení Správa CHKO Poodří

DVĚ KRABICE INSPIRACÍ
Než je společně otevřeme a  podíváme se, co ukrýva-
jí, musíme poděkovat. Velký dík Dáši Auxtové, která je 
k nám do zkoušky přinesla. Dvě velké krabice plné vzpo-
mínek a inspirací. Někteří z vás tuší, jiným to prozradím.

Dášin dědeček nebyl nikdo jiný než největší a  nejslav-
nější studénecký tamburaš Richard Gelnar. A  jak nám 
sama přiznala, nejranější vzpomínka z dětství patří hře 
s kamarádkou, při níž všude létaly dědovy noty. A že jich 
děda napsal.

Richard dirigoval soubor od jeho vzniku až do své smrti. 
Zpočátku se hrálo „na kopečku“ u Gelnara zpaměti, ale 
složitější věci už přece jen vyžadují hru z  not. Richard 
upravoval slavné šlágry, ale také se inspiroval oko-
lím Studénky a  psal své vlastní skladby. Tehdy vzniká 
např. valčík Po práci, pochod Studénecký zámek, polka 
Tatrovanka nebo Pochod tamburašů.

Všechny tyto rukopisy partitur nalézáme v první krabici 
– vzorně zařazené a  označené, ženská ruka se neza-
pře. Jak nám Dáša sdělila, pořádek udělala její maminka. 
Okamžitě nás zaujaly také klavírní party skladeb, z čehož 
lze usuzovat, že Richard komponoval nejprve u  klavíru 
a teprve následně vytvořil tamburašskou partituru. Dáša 
si ale nepamatuje, že by u něj děda seděl. Měli prý doma 
jen staré harmonium, u kterého ho ale taky nikdy neviděla. 
Nicméně klavírní party ke skladbám se v krabici nachá-

zejí. Mnoho skladeb také překvapivě obohatil o netam-
burašské nástroje. 
Pamětníci si vyba-
ví kovadlinku u Ko-
vářské polky nebo 
buben u některých 
pochodů. Zde ma-
linko odbočím.

Loni jste mohli na našich koncertech slyšet kvapík V au-
tomobilu, kdy je v  partituře uvedený part pro signálku. 
U nás houkala na trumpetku Helča nebo Markéta. V kra-
bicích jsme také našli partituru psanou jinou rukou a zde 
– možná je to fakt, možná vtip – nalézáme part označený 
Hukačka – Pláč dítěte – Štěkot psa, třeba to tak nacvičí-
me příště.

Můžeme pomyslně otevřít druhou krabici. Píše se rok 
1934 a ve Studénce vzniká dětské tamburašské kvarte-
to. Richard Gelnar píše skladby pro své dvě dcery, neteř 
a synovce. Od té doby všechny děti, které začínají hrát, 
nacvičují jako první skladbu Dobré jitro. Ve stejnou dobu 
vyrůstá ve Studénce ale i  druhý dětský tamburašský 
soubor o šesti členech. Kamarádství dětí mezi soubory 
přerůstá. Jarka nachází svého Oldřicha a  oba soubory 
se nakonec spojí. Jarka a Oldřich Glogarovi – dlouholetí 
členové souboru a rodiče Dáši Auxtové.
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Pro nás je his-
torie závazkem 
i  inspirací. Tam-
buraši vždy hráli 
hudbu jak původ-
ní – balkánskou, 
tak hudbu, která 
byla v dané době 
populární a  do-
kázala zaujmout 
široké spektrum 
posluchačů. A di-

vili byste se, co všechno dokázali naši předci v minulosti 
zahrát. A  když to zvládli oni, my to zvládneme taky, ať 
jsou tamburaši ve Studénce ještě další generace.

Prý píšu dlouhé články, které pak nikdo nečte, tak rychle 
závěr. V krabici leží tamburašská kronika, ale to by bylo 
ještě na dlouho. Tamburaši vždycky byli, jsou a  budou 
o kolektivu. Jen v pohodové a přátelské atmosféře se dá 

fungovat. Někdy si říkám, že ty největší blázniviny zaží-
váme my, ale dovolte mi, abych zveřejnil vzpomínku z éry 
Jarky a Oldřicha. My nevíme, na koho vzpomínají, ale vy 
třeba ano – tak nám to můžete napsat na náš facebook.
tamburasi.cz.

„Rok 1974 byl rokem s  velkým počtem akcí mimo Stu-
dénku a některým manželkám už se to nelíbilo. V kronice 
se píše, že jednoho člena zamkla manželka v bytě, aby 
nemohl na koncert do Lidic odjet, proto tamburaši odjeli 
autobusem bez něj. Jaké ale bylo překvapení, když jej po 
příjezdu do Lidic našli popíjet pivo v  místním kulturním 
domě. Telefonem si zajistil letenku z Mošnova do Prahy, 
vyskočil oknem, do Mošnova jel taxíkem a  z  Prahy do 
Lidic pak autobusem. Koncert byl prý natolik povedený 
a výjimečný, že mu doma bylo odpuštěno.“

Martin Grohmann
Tamburašský soubor Brač Studénka

DOBRÉ ZPRÁVY Z CHARITY STUDÉNKA
Těmito pár řádky se chceme společně s vámi ohlédnout za prvním čtvrtletím nového roku.

První lednové dny jsou neodmyslitelně spjaty s Tříkrálovou sbírkou. Koledníci přicházejí k vašim dveřím s přáním vše-
ho dobrého v novém roce a s prosbou o finanční příspěvek. O skvělém výsledku jsme vás informovali už v minulém 
zpravodaji, nicméně vám chceme ještě jednou ze srdce poděkovat. Na co výtěžek sbírky použijeme, se můžete dočíst 
na našich webových stránkách.

Uživatelé Domova sv. Anny společně s pracovníky prožívají 
zimní dny většinou v teple domova, rádi se setkávají v naší 
kavárničce nebo v  jídelně, kde společnými silami připravují 
různé dobroty nebo si jen tak povídají. V únoru jsme připravili 
pro uživatele Domova, jejich rodiny a známé velký ples v naší 
malé společenské místnosti. Ujistili jsme se o  tom, že dob-
rých lidí se vejde všude dost. Svým skvělým vystoupením 
nás potěšil folklorní soubor FS Košar a Klub StuArt. K posle-
chu i tanci nám hrál jako vždy DJ Paul Doctor a nechyběla ani 
oblíbená tombola a dobré občerstvení. Koncem měsíce nám 
přibyl nový kamarád – canisterapeutický pes Berni, který se 
hned stal miláčkem našich seniorů i pracovníků. Mezinárodní 
den žen s námi přišly oslavit děti z nedaleké MŠ Butovická 
v karnevalových kostýmech a s vlastnoručně vyrobenými ky-
tičkami.

Tým pečovatelské služby se snaží zajistit potřebnou péči všem, kdo se na nás obrátí, a  tak naše červená auta 
můžete potkávat nejen v ulicích Studénky, ale i v okolních obcích. Služby poskytujeme 7 dní v týdnu v čase od 7:00 
do 21:00 hod.

Terénní zdravotní sestřičky časně ráno vyjíždějí ke svým pacientům a vrací se zpět až v odpoledních hodinách.

V azylovém bytě nyní žije maminka se dvěma dětmi a společnými silami usilujeme o vyřešení její nelehké situace.

Půjčovna kompenzačních pomůcek jede na plné obrátky, jsme rádi, že nikomu z potřebných nic nechybí.

Díky obětavým dobrovolnicím a vašemu darovanému oblečení je dva dny v týdnu otevřen náš charitativní šatník.

Na počátku nového roku si asi každý z nás říká, jaký ten další rok bude. Nikdo nevíme, co nás v životě čeká, co nám 
příští dny přinesou. My vás ale můžeme ujistit, že jsme tady vždy pro vás, připraveni vám pomoci a poskytovat služby 
profesionálně a s láskou, protože každý člověk je pro nás důležitý.

Bc. Jarmila Pomikálková, DiS.
ředitelka
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DĚTSKÝ MAŠKARNÍ REJ
Ani již nejde spočítat, kolikátý rok jsme pro děti zorganizovaly dětský maškarní rej v Dělnickém domě. Letošní ročník 
klaun Hopsalín pojal jako „Karnevalové veselí v cirkuse“, proto jeho pomocníci byli tentokrát ze zvířecí říše.

Věříme, že všechny děti, i  když jich bylo letos méně, protože přece 
jen chřipková epidemie stále trvá, i jejich rodiče, babičky, dědové, tety, 
strejdové, prostě ti, kteří s nimi přišli, strávili zábavné odpoledne a od-
cházeli spokojení a s nějakou drobnou výhrou.

Za organizaci děkujeme členkám Spolku žen Studénka, z. s., a  také 
sponzorům, kteří akci podpořili: město Studénka, Moravia Trend, s. r. o., 
MSV Metal Studénka, a. s., SDH Studénka-město, paní Marcela Honu-
sová – Allianz a členky spolku.

Spolek žen Studénka, z. s.

MLADÍ HÁZENKÁŘI SLAVÍ ÚSPĚCH V OKRESE
Starší žáci se ve středu 13. března zúčastnili slavnostního vyhlášení ankety Nejúspěšnější sportovec roku pro okres 
Nový Jičín za uplynulý rok a neodjeli s prázdnou. Ocenění udělované Českou unií sportu se jim dostalo za loňské 
sportovní úspěchy na republikové úrovni. V halové sezoně se probojovali starší žáci do finále Zimního halového po-
háru (Halové mistrovství ČR) v Dobříši. Turnaj ovládli a stali se halovými MISTRY ČR. V oblastním přeboru zvítězili 
bez porážky a postoupili na Mistrovství ČR, které se uskutečnilo v termínu 9.–11. června 2023 na domácím hřišti. Zde 
také nepoznali hořkost porážky a stali se Mistry ČR pro rok 2023. Při květnovém svátku národní házené (mezizemská 
utkání ČECHY – MORAVA) 
se také odehrála repre-
zentační utkání výběrů 
jednotlivých krajů. Naši 
severomoravskou oblast 
reprezentovalo celkem 
7 starších žáků našeho od-
dílu a  byli hlavními strůjci 
vítězství severomoravské 
oblasti. Trenérem severo-
moravského výběru byl 
i  studénecký trenér star-
ších žáků Jaroslav Pospíšil. 
Cena v  kategorii kolektiv 
byla předána do rukou na-
šeho mládežnického druž-
stva v bíloveckém kulturním 
domě, kde si slavnostní at-
mosféru večera nenechali 
ujít ani nejbližší hráčů.

Sestava družstva starších 
žáků SK Studénka:
Brankáři: Zdeněk Říman, 
Štěpán Rusek
Obránci: Adam Lanči, Ra-
dim Bartík, Marek Nový, 
Pavel Michal Lichý, Marek 
Hrbáček, Lukáš Šneberk, Vít Vrkoč
Útočníci: Antonín Pešat, Jakub Glogar, Adam Grosman, Tomáš Vyorálek, Jakub Fabiánek, Jakub Lorencovič, 
Adam Stiller (kapitán družstva)
Trenéři: Jaroslav Pospíšil, Jakub Falhar

Adam Stiller
SK Studénka
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NOVÝ DĚTSKÝ TAMBURAŠSKÝ SOUBOR A KOMORNÍ SOUBOR
Fenomenální úspěch nového komorního tamburašského 
souboru Tamburaši Originál na konzervatoři v Ostravě

Bravo! Výborně! Skvěle! Takové výkřiky se ozývaly v sále 
na důstojné konzervatoři v  Ostravě po vystoupení ne-
tradičního a  zcela originálního tamburašského souboru 
pod vedením manažerky Hany Burdové a dirigentky dět-
ského souboru Marcely Škarupové. Co se to děje? Za 
celých 48  let, kdy od svých 10  let hraji v souboru, jsem 
nic takového od diváků neslyšela. A cennější je tato pří-
zeň a poděkování v tom, že se ozývá z řad opravdových 
hudebníků, studentů konzervatoře v Ostravě.

Nikdo z  těchto talentovaných muzikantů zatím produkci 
podobných originálních nástrojů neslyšel. Originálních? 
Ano, náš komorní soubor jde ve šlépějích dlouholetého 
zkušeného dirigenta pana Milana Gelnara a  hraje pou-
ze a  jen na tradiční, více než 111 let staré tambury bez 
angažmá jiných hudebních nástrojů. Jednoduše řeče-
no, tradiční a stejná sestava nástrojů jako před 111 lety. 
A to se v hudebním světě cení. V profesionálním hudeb-
ním světě dnes najdeme vzácná seskupení, která hrají 
na původní nástroje, např. ze 17.  a 18. století. Jsou to 
ovšem většinou soubory profesionální. Proto ten obdiv 
a nebývalý aplaus hudebních diváků. Výběr skladeb byl 
průřezem různých žánrů. Musíme se však pochlubit zce-
la novým zpracováním písně s bluegrassovým rytmem, 
který pro nás zaranžovala Hana Burdová – Když náš táta 
hrál – rytmicky, žánrově dynamická skladba, kde vynikne 
zvonivý zvuk strun a kterou zpěvem doprovodil pan učitel 
kytarového oddělení Vladislav Petrášek a svým úžasným 

hlasovým projevem strhl publikum i nás účinkující. Ani my 
sami jsme nevěděli, že lze hrát tamburašskou hudbu s ta-
kovým „drajfem“. Součástí vystoupení bylo i praktické se-
známení kytarových hudebníků s nástroji, které v životě 
neviděli. Po koncertě následoval hudební seminář, kdy 
jsme vysvětlovali, předváděli a  seznamovali účastníky 
s  tajemstvím hry na tyto nástroje. Nejvíce zaujala kyta-
risty bugarie – Hanka Burdová má tento nástroj ve vel-
mi dobrém stavu, a tak všichni s obdivem pozorovali, jak 
se dá vybrnkávat pouze na 4 strunách…, vždyť oni mají 
svých strun 6. Když jsme po delší době odcházeli, krá-
čel před námi dlouholetý oficiální fotograf konzervatoře 
a  k  našemu údivu si, dosud vždy důstojný pán, pískal 
cestou na tramvaj melodii Když náš táta hrál.

Marcela Škarupová

ZPRÁVA O ČINNOSTI SPORTOVNÍHO KLUBU NOVÁ HORKA, Z. S.
V sezoně 2022/2023 se mužstvo Nové Horky umístilo na 3. místě IV. třídy OFSNJ se skóre 78:45 a 43 body. Odehráli 
jsme 21 soutěžních zápasů (15 výher a 6 proher). Gólově byla tato sezona nadprůměrná. Nejlepší střelec Jan Majoroš 
31 branek, zároveň i nejlepší střelec IV. třídy.

V letním přestupovém termínu se nám podařilo získat nové hráče, a tým tak rozšířit a omladit.

Pro nový ročník 2023/2024 se IV.  skupina rozrostla o  Bludovice 
a Štramberk, a to na 10 týmů. Podzimní část sezony byla jak na hou-
pačce. Hned v úvodním zápase jsme jasně porazili Životice vysoko 8:2, 
následovala prohra s Mošnovem 1:5, výhra s Bílovem 4:0, remíza s Ky-
jovicemi 1:1, prohra se Štramberkem 2:4, prohra s Hodslavicemi 1:5, 
výhra nad Bludovicemi 6:0, prohra s Mankovicemi 1:2 a poslední zápas 
výhra nad Žilinou 2:1. Celkové 5. místo se skóre 26:20 a 13 body. Nej-
lepší střelec podzimu Michal Janda 5 branek.

Již tradičně se v létě odehrál turnaj v kopané Memoriál A. Nazalaníka 
a také fotbalový klub oslavil 50. výročí fotbalu v Nové Horce, kdy jsme 
odehráli přátelské utkání se starou gardou Baníku Ostrava.

Tímto chci poděkovat městu Studénka za poskytování veřejné finanční podpory a grantů, dále děkuji všem skalním 
fanouškům Nové Horky a v neposlední řadě výboru, trenérovi a hráčům Nové Horky.

Markéta Peichlová
předseda
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CARODEJNÝ
PRULET STUDÉNKOU
p r o  m a l é  i  v e l k é

Spolek rodičů při ZŠ Sjednocení 
pořádá XIII. ročník

30. 4. 2024 od 15.00
Registrace masek 15.00–15.30

PROGRAM:
15.45 Průlet městem
16.30  Módní přehlídka 

s vyhlášením 
nejlepších masek

17.00 Soutěže
18.00 Překvapení
18.30 Kolo štěstí
19.00 Upálení čarodějnice

Akce je podpořena grantem města Studénky.
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Bílovec

Dukelská 240/16
+420 555 441 445

Otevírací doba 
Po - Pá  7:00 - 17:00

Kompletní nabídku půjčovny a rezervaci naleznete zde pujcovna.hobynaradi.cz 

Dumper 1,5 tuny
již od

2400Kč

Půjčíme Vám
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      MSV Metal Studénka loni opět     
s rekordním objemem výroby a tržbami 

Strojírenská společnost koncem loňského roku zahájila zásadní investici, která výrazně ovlivní         
budoucnost firmy. Za zhruba 210 milionů korun bude na podzim 2024 uvedena do provozu plně 
robotizovaná linka na výrobu zápustkových výkovků.  

 
 

Společnost MSV Metal Studénka 
i v loňském roce pokračovala 
v nastoleném trendu posledních 
let. Projevilo se to jak v rekordním 
objemu výroby, tak i v úspěšném 
hospodaření, přičemž v roce 2023 
zaznamenala nejlepší výsledky ve 
své novodobé historii. 

Objem výroby díky výraznému 
zvýšení produkce zejména 
podsestav kolejových vozidel loni 
dosáhl 13 117 tun, když v roce 
předchozím činil 12 857 tun. 

Díky zvýšení efektivity a produkti-
vity výroby, ale i vnitřním úsporám 

především v energiích a raciona-
lizaci, strojírenská firma loni 
vykázala rekordní tržby ve výši 
1,5 miliardy korun oproti 
1,3 miliardy v roce 2022. 

„Touto cestou chci poděkovat 
všem našim zaměstnancům za 

zvládnutí rekordního objemu 
výroby s velmi pozitivním 
dopadem na výsledky 
hospodaření společnosti,“ řekl 
generální ředitel a předseda 
představenstva MSV Pavel Krajča
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02.04.2024 od 17:00 hod.
Městská knihovna Studénka
JAK FUNGUJE VESMÍR
Přednáší Bohuslav Pelc
Vstupné 30 Kč

02.04.2024 od 18:00 do 20:00 hod.
Dělnický dům
PSOAS – SVAL DUŠE
Workshop Ivety Hanušové
Vstupné 350 Kč

05.04.2024 od 18:00 hod.
Dělnický dům
ŠLÁGR PARÁDA ANEB 
HUDBA LÉČÍ
Hudebně zábavný program
Vstupné 250 Kč

06.04.2024 od 10:00 do 12:00 hod.
Dělnický dům
NORDIC WALKING 
WORKSHOP
Pochod Poodřím
Vstupné 80 Kč

08.04.2024 od 17:00 hod.
Městská knihovna Studénka
BESEDA SE SPISOVATELKOU 
SCARLETT WILKOVOU
Beseda o ostravskou novinářkou a 
spisovatelkou
Vstupné 60/40 Kč

12.04.2024 od 16:00 hod.
Rodinné centrum Studénka
KOUZELNÉ FOCENÍ
Focení dětí fotografkou Lenkou 
Tomsovou v herně
Dle ceníku

15.04.2024 od 17:00 hod.
Městská knihovna Studénka
SEVEROZÁPADEM USA 
ZA MEDVĚDY A INDIÁNY
Přednáší Jan Husák
Vstupné 60/40 Kč

23.04.2024 od 15:00 hod.
Městská knihovna Studénka
SENIORSKÝ KLUB
Tradiční setkávání seniorů v knihov-
ně na sídlišti
Vstup zdarma

23.04.2024 od 18:00 hod.
Dělnický dům
SIMONA SPECIÁL
Vystoupí Simona a Joe Trendy.
Vstupné 390–450 Kč

24.04.2024 od 09:00 hod.
náměstí Republiky
FARMÁŘSKÉ TRHY
Prodej regionálních a farmářských 
produktů.
Vstup zdarma

27.04.2024 od 21:00 hod.
Sportovní centrum-zimák
DISKOTÉKA NA ZIMÁKU
Hraje DJ Paul Doctor.
Vstupné 60 Kč

28.04.2024 od 09:30 do 11:30 hod.
Dělnický dům
ŠPANĚLSKÉ PASO DOBLE
Taneční workshop
Vstupné 120 Kč

29.04.2024 od 08:00 hod.
FLORIA KROMĚŘÍŽ JARO 
2024
Zájezd pro milovníky květin 
a zahrad. Cena zahrnuje vstupné
 a dopravu.
Vstupné 350 Kč

30.04.2024 od 15:00 hod.
ZŠ Sjednocení
ČARODĚJNÝ PRŮLET 
STUDÉNKOU
Tradiční akce SRPŠ pod 
ZŠ Sjednocení.
Vstup zdarma

Připravujeme:
02.05.	 Zahájení výstavy fotoobrazů R. Stančíka
04.05.	 Rainbow Run
05.05.	 Swap květin, semínek a rostlin
10.05.	 Dámská jízda
11.05.	 Nordic Walking workshop
16.05.	 Májový aqua aerobik

18.05.	 Jarní koncert Tamburašského souboru Brač
19.05.	 Den rodiny
24.05.	 Zábavná retro party
28.05.	 Seniorský klub
28.05.	 Muzikály naruby
29.05.	 Farmářské trhy
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